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ÈÅÌÁ 1. ¸óôù üôé êáôáãñÜöåôáé ó'Ýíá êáôÜëïãï ï ìÞíáò ãåíåèëßùí êÜèå áôüìïõ
ôõ÷üíôïò óõíüëïõ 5 ößëùí {'1; '2; '3; '4; '5}. ÕðïèÝôïõìå üôé êáé ïé 12 ìÞíåò ôïõ Ýôïõò
{a1; a2; :::; a12} åßíáé ôï ßäéï ðéèáíïß ùò ìÞíåò ãåíåèëßùí. Íá õðïëïãéóèïýí ïé ðéèáíüôçôåò
êáôáãñáöÞò

á) ìéá áêñéâþò öïñÜ ôïõ Óåðôåìâñßïõ êáé äýï áêñéâþò öïñÝò ôïõ Äåêåìâñßïõ,

â) ôùí ìçíþí Éáíïõáñßïõ êáé Öåâñïõáñßïõ ìéá ôïõëÜ÷éóôïí öïñÜ ôïí êáèÝíá,

ã) ôùí ìçíþí Éáíïõáñßïõ, Öåâñïõáñßïõ êáé Ìáñôßïõ ìéá ôïõëÜ÷éóôïí öïñÜ ôïí êáèÝíá
êáé

ä) ôïõ Íïåìâñßïõ äýï ôïõëÜ÷éóôïí öïñÝò.

ÈÅÌÁ 2. Áò èåùñÞóïõìå Ýíá ðïìðü ï ïðïßïò åêðÝìðåé ôõ÷áßá ôá óÞìáôá �0; �1; �2

õðü áíáëïãßá 1:2:2. ¸óôù X ï áñéèìüò åêðïìðþí ôïõ óÞìáôïò �0 óå 10 óõíïëéêÜ
åêðïìðÝò óçìÜôùí.

á) Ðïéá åßíáé ç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò fX(x) = P (X = x); x = 0; 1; :::; 10; Äéêáéï-
ëïãÞóôå ðëÞñùò ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

â) Íá âñåèåß ç ìÝóç ôéìÞ Å(×) êáé ç äéáóðïñÜ V (X) (õðïëïãßæïíôáò ôá ó÷åôéêÜ
áèñïßóìáôá).

ã) ¸óôù Y ï áñéèìüò ôùí åêðïìðþí óçìÜôùí ìÝ÷ñé íá ðáñáôçñçèåß ãéá ðñþôç öïñÜ
ç åêðïìðÞ ôïõ óÞìáôïò �2. Íá âñåèåß ç ìÝóç ôéìÞ E(Y ) (õðïëïãßæïíôáò ôï ó÷åôéêü
Üèñïéóìá).

ÈÅÌÁ 3. ¸óôù X ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ ìå óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò
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üðïõ a èåôéêüò ðñáãìáôéêüò áñéèìüò.

á) Íá âñåèåß ç óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ôçò ôõ÷áßáò ìåôáâëçôÞò X.

â) Íá âñåèïýí ç óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò êáé ç óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ôçò ôõ÷áßáò
ìåôáâëçôÞò Y = ln (aX−1).

ã) Íá õðïëïãéóèåß ç ìÝóç ôéìÞ E (Y ) êáé ç äéáóðïñÜ V (Y ) ôçò Y .
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